国内统一刊号CN51-0093(代号61-110)

农历己亥年 星期三 2019年9月4日

总第8354期 今日8版

广元新闻网网址 WWW.qyxww.cn

值班编委 江 涛



习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

季学期中央党校(国家行政学院)中青年 干部培训班3日上午在中央党校开班。 中共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平在开班式上发表重要讲话强 调,广大干部特别是年轻干部要经受严 格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼,发 扬斗争精神,增强斗争本领,为实现"两 个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大 复兴的中国梦而顽强奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处 书记王沪宁出席开班式。

习近平指出,马克思主义产生和发 展、社会主义国家诞生和发展的历程充满 着斗争的艰辛。建立中国共产党、成立中 华人民共和国、实行改革开放、推进新时 代中国特色社会主义事业,都是在斗争中 诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大的。 当今世界正处于百年未有之大变局,我们 党领导的伟大斗争、伟大工程、伟大事业、 伟大梦想正在如火如荼进行,改革发展稳 定任务艰巨繁重,我们面临着难得的历史

利实现我们党确定的目标任务,必须发扬 斗争精神,增强斗争本领。

习近平强调,中华民族伟大复兴,绝 不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,实 现伟大梦想必须进行伟大斗争。在前进 道路上我们面临的风险考验只会越来越 复杂,甚至会遇到难以想象的惊涛骇 浪。我们面临的各种斗争不是短期的而 是长期的,至少要伴随我们实现第二个 百年奋斗目标全过程。必须增强"四个 意识",坚定"四个自信",做到"两个维 护",坚定斗争意志,当严峻形势和斗争 任务摆在面前时,骨头要硬,敢于出击,

习近平强调,共产党人的斗争是有 方向、有立场、有原则的,大方向就是坚 持中国共产党领导和我国社会主义制度 不动摇。凡是危害中国共产党领导和我 国社会主义制度的各种风险挑战,凡是 危害我国主权、安全、发展利益的各种风 险挑战,凡是危害我国核心利益和重大

民根本利益的各种风险挑战,凡是危害 我国实现"两个一百年"奋斗目标、实现 中华民族伟大复兴的各种风险挑战,只 要来了,我们就必须进行坚决斗争,而且 必须取得斗争胜利。我们的头脑要特别 清醒、立场要特别坚定,牢牢把握正确斗 争方向,做到在各种重大斗争考验面前 "不畏浮云遮望眼","乱云飞渡仍从容"。

习近平指出,我们共产党人的斗争, 从来都是奔着矛盾问题、风险挑战去 的。当前和今后一个时期,我国发展进 入各种风险挑战不断积累甚至集中显露 的时期,面临的重大斗争不会少,经济、 政治、文化、社会、生态文明建设和国防 和军队建设、港澳台工作、外交工作、党 的建设等方面都有,而且越来越复杂。 领导干部要有草摇叶响知鹿过、松风一 起知虎来、一叶易色而知天下秋的见微 知著能力,对潜在的风险有科学预判,知 道风险在哪里,表现形式是什么,发展趋 势会怎样,该斗争的就要斗争。

于斗争。在各种重大斗争中,我们要坚 持增强忧患意识和保持战略定力相统 一、坚持战略判断和战术决断相统一、坚 持斗争过程和斗争实效相统一。领导干 部要守土有责、守土尽责,召之即来、来 之能战、战之必胜。

习近平指出,要注重策略方法,讲求 斗争艺术。要抓主要矛盾、抓矛盾的主 要方面,坚持有理有利有节,合理选择斗 争方式、把握斗争火候,在原则问题上寸 步不让,在策略问题上灵活机动。要根 据形势需要,把握时、度、效,及时调整斗 争策略。要团结一切可以团结的力量, 调动一切积极因素,在斗争中争取团结, 在斗争中谋求合作,在斗争中争取共赢。

习近平强调,斗争精神、斗争本领, 不是与生俱来的。领导干部要经受严格 的思想淬炼、政治历练、实践锻炼,在复 杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋 骨,真正锻造成为烈火真金。要学懂弄 通做实党的创新理论,掌握马克思主义 的思想根基,理论上清醒,政治上才能坚 定,斗争起来才有底气、才有力量。要坚 持在重大斗争中磨砺,越是困难大、矛盾 多的地方,越是形势严峻、情况复杂的时 候,越能练胆魄、磨意志、长才干。领导 干部要主动投身到各种斗争中去,在大 是大非面前敢于亮剑,在矛盾冲突面前 敢于迎难而上,在危机困难面前敢于挺 身而出,在歪风邪气面前敢于坚决斗争。

习近平指出,社会是在矛盾运动中 前进的,有矛盾就会有斗争。领导干部 不论在哪个岗位、担任什么职务,都要勇 于担当、攻坚克难,既当指挥员、又当战 斗员,培养和保持顽强的斗争精神、坚韧 的斗争意志、高超的斗争本领。我们在 工作中遇到的斗争是多方面的,改革发 展稳定、内政外交国防、治党治国治军都 需要发扬斗争精神、提高斗争本领。全 面从严治党、坚持马克思主义在意识形 态领域的指导地位、全面深化改革、推进 供给侧结构性改革、推动高质量发展、消

脱贫攻坚战、治理生态环境、应对重大自 然灾害、全面依法治国、处理群体性事 件、打击黑恶势力、维护国家安全,等等, 都要敢于斗争、善于斗争。领导干部要 做敢于斗争、善于斗争的战士。

陈希主持开班式并讲话。他表示 要把学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想作为根本任务,作为全部工 作的主题主线,自觉主动学、及时跟进 学、联系实际学、笃信笃行学,增强"四个 意识",坚定"四个自信",做到"两个组 护",锤炼忠诚干净担当的政治品格,发 扬斗争精神、提高斗争本领,把初心和使 命落实到本职岗位上、一言一行中,为实 现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民 族伟大复兴的中国梦作出应有贡献。

丁薛祥、黄坤明出席开班式。

2019年秋季学期中央党校(国家行 政学院)中青年干部培训班学员参加开 班式,中央有关部门负责同志列席开班

胡春华强调

# -步深入推进深度贫困地区脱贫攻坚

新华社成都9月3日电 深度贫 区脱贫攻坚存在的困难和问题,不获 四川广元召开。中共中央政治局委 员、国务院扶贫开发领导小组组长胡 春华出席会议并讲话。他强调,要深 入学习贯彻习近平总书记关于扶贫 工作的重要论述,落实党中央、国务

困地区脱贫攻坚督导推进会近日在 全胜、决不收兵,确保如期完成脱贫 攻坚任务。

胡春华指出,深度贫困地区攻坚 任务依然艰巨,是决定脱贫攻坚战能 否打赢的关键,必须进一步增强责任 感紧迫感,瞄准重点地区和薄弱环节 院决策部署,进一步聚焦深度贫困地 狠抓工作落实。要集中力量解决"三

保学成果,防止因病致贫返贫,保质保 量推进危房改造,加大饮水工程建设 力度,确保逐村逐户逐项对账销号。 要确保完成易地扶贫搬迁剩余建设任

胡春华强调,要把提高脱贫质量、巩 深度贫困地区脱贫步伐。

置,保持工作力度不减,组织开展脱贫 "回头看",健全稳定脱贫的长效机制。 要进一步提高东西部扶贫协作和对口支 援实效,推进中央单位定点扶贫,加大省 务,针对不同安置类型和安置规模,做 域内对口协作力度,强化社会帮扶,统筹 各方面资源要素和帮扶力量,不断加快

# 加快建设川陕甘结合部区域中心城市 和四川北向东出桥头堡

中共广元市委 广元市人民政府

費

新成就21市州巡礼"专栏中,发表了中共广元市委、广元市人民

政府的署名文章《加快建设川陕甘结合部区域中心城市和四川

《四川日报》9月3日在"壮丽70年·奋斗新时代·治蜀兴川

侒

### 兴广战略"三个一"

一个奋斗主题:决战决胜整体 连片贫困到同步全面小康跨越,加 快建设川陕甘结合部区域中心城市 和四川北向东出桥头堡;一个总体 取向:转型发展、创新发展、跨越发 展;一个发展思路:生态立市、工业 强市、文旅兴市、融合发展。

### 兴广战略"三个三"

全面小康三大攻坚战:精准脱 贫、防范化解重大风险、污染防治; 经济建设三大主战场:项目投资、产 业发展、乡村振兴;强基固本三大发 展保障:改革创新、依法治市、从严 治党。

岁月如歌,征途如虹。站在时代的 高峰回望来路,广元已然成为川北门户 上的璀璨明珠。

翻开历史的记忆,广元一直耀眼于 蜀道。2800多年前,五丁开蜀道、秦惠王 伐蜀,开启了人类探寻、造修和演绎蜀道 的历史大幕。居于核心地带和地位的广 元,连通天府之国与中原腹地,沟通巴蜀 文明与中原文明,凭借剑门关之险、翠云 廊之秀、明月峡之悬、七盘关之弯,演绎 出大蜀道特有的神韵。剑门蜀道转战挥 鞭的马蹄声脆,武则天出川入宫的深情 回望,"蜀道难,难于上青天"的仰天慨 叹,红四方面军反围剿的英勇斗争…… 历史的回声,在沧桑蜀道上久久回荡。

历史的航程波澜壮阔,时代的大潮 奔腾不息。1949年10月1日中华人民共 和国成立后,中国人民解放军乘胜追击, 在进军大西南的号角声中,刘邓大军主 力于11月从湘黔进占川东川南,在12月 中旬陆续解放广元、昭化、剑阁、青川、苍

# 北向东出桥头堡》,本报今日予以转载。

溪、旺苍,将五星红旗插上广元这片红色 土地。1978年,以党的十一届三中全会

胜利召开为标志,中国开启了改革开放

的伟大征程,不仅深刻改变了中国,更深

刻改写着广元的历史。 悠远的剑门蜀道、浩荡的嘉陵江水 塑造了广元的血与肉,更赋予了这座城 市善于因时而变、自我革新的灵性。 1985年建市以来,一届届市委班子一张 蓝图绘到底,坚持以经济建设为中心,坚 定不移深化改革、扩大开放,砥砺奋进、 接续奋斗,一棒接着一棒跑下去,为广元 发展定向引航、筑牢根基。一代代英雄 的广元人民不屈服于大自然的考验与磨 砺,用拼搏和进取,在这片广袤的土地上 演绎出写满期待与梦想、饱含温度与激 情的奋斗故事。

时间的刻度,清晰记录着走过的 路。70年来,广元这个曾经"襁褓中的婴 儿",始终沐浴着改革开放的"东风",享 受着搭乘全国改革开放快车的红利,茁 壮成长、不断强壮。1998年千年一遇特 大洪灾抗洪抢险、"5·12"汶川特大地震 救灾重建、应对陇南锑泄漏水污染事故、 决战决胜34.82万人脱贫攻坚等重大战 役,记录了广元人民拼搏奋进的战斗身 影。广元机场通航、广元港开港、西成高 铁通车、剑门关5A级景区授牌、宝珠寺 电站竣工、举办广元"女儿节",一件件大 育夯实中国生态康养旅游名市实力;脱

这是广元70年交出的"成绩单":从 地区生产总值13.51亿元到802亿元,全 市GDP增长率保持在8%以上的高位;从 苍溪率先打造的"庭院经济"到全市建成 现代农业产业园100个、核心区面积103 万亩,"广元七绝"蜚声国内外;从7.14平 方公里小旧城区到如今的53平方公里市 区面积,加快建设川陕甘结合部区域中 心城市;从国道108线广元瓷窑铺至七盘 关三级汽车专用公路通车到西成高铁飞 跃川陕,基本形成贯通南北、连接东西、 通江达海的立体交通枢纽;从1993年正 式出现旅游业态到 2017年全市国家 A 级 旅游景区数量达到40个,加快建设中国 生态康养旅游名市;从贫困发生率14.6% 下降到1.4%以下,决战决胜整体连片贫 困取得决定性胜利。一组组耀眼数据, 浓缩了广元改革开放的大时代。国家森 林城市、国家卫生城市、中国优秀旅游城 市、全国双拥模范城市、中国人居环境范 例奖、国家低碳城市试点市等光环,让广 元这颗明珠更加耀眼

如今之广元,"蜀道难"变"蜀道畅", "铁公机"连通海内外,迈入"高铁时代"; 后方变前沿,联通成渝经济区与关天经 济区、"一带一路"与长江经济带;"6+2" 新型工业、现代农业6大特色产业和7大 全产业链蓬勃兴起;优质旅游、医疗、教

大河奔流开新路,层峦竦峙争高 峰。站在新的历史起点上,处于成都、西 安、兰州、重庆四大城市几何中心的天然 优势,"一带一路"、长江经济带、乡村振 兴等重大国家发展战略的红利释放,为 广元发展增添了新的机遇、新的动能。 市第七次党代会以来,市委落地落实"一 干多支、五区协同""四向拓展、全域开 放"重大部署,大力实施"三个一、三个 三"兴广战略,决战决胜整体连片贫困到 同步全面小康跨越,加快建设川陕甘结 合部区域中心城市和四川北向东出桥头 堡。广元,再一次踏上砥砺奋进的征程。

历史的节点,往往是从来路中汲取 力量的关键点,也是面向未来继续前行 的新起点。"一切伟大成就都是接续奋斗 的结果,一切伟大事业都需要在继往开 来中推进。"70年众志成城,70年砥砺奋 进,70年春风化雨。对这段历史的最好 纪念,就是书写新的辉煌历史、创造新的 更大奇迹。在习近平新时代中国特色社 会主义思想指引下,旗帜高扬,风正帆 悬,属于广元的大时代必将到来。

巨变昭示必由之路,使命坚定奋斗 之心。我们将高举习近平新时代中国特 色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻落 实党中央、省委重大决策部署,大力实施 "三个一、三个三"兴广战略,围绕"决战 决胜整体连片贫困到同步全面小康跨 越,加快建设川陕甘结合部区域中心城 市和四川北向东出桥头堡"奋斗主题,坚 持"转型发展、创新发展、跨越发展"总体 取向,坚定"生态立市、工业强市、文旅兴 市、融合发展"发展思路,打好"防范化解 重大风险、精准脱贫、污染防治"全面小 康三大攻坚战,聚力"项目投资、产业发 展、乡村振兴"经济建设三大主战场,夯 实"改革创新、依法治市、全面从严治党" 强基固本三大发展保障,推动治蜀兴川

### 第282届中国独角兽商机共享大会在我市举行

本报讯(记者 兰宜谦)9月3日,由 今天的广元发展势头强劲,蕴藏无限商 中国商业联合会、广元市人民政府、天 机,真诚期盼广大企业家来广元投资兴 九共享集团主办的第282届中国独角兽 商机共享大会在我市举行。市委副书 记、市长邹自景出席开幕式并致辞。天 九共享集团董事局主席卢俊卿出席活 动。市委常委、宣传部长赵文峤主持开 幕式。中国商业联合会常务副会长兼 秘书长王民致开幕词。市政协副主席、 市工商联主席吴桂芬参加活动。

来自四川、重庆、北京、江苏、山东、 云南等24个省、市的347名企业代表参 会,共同探讨交流合作平台的搭建,引 进优质项目及进行资源对接,推动民营 经济向高质量发展。

邹自景在致辞中代表市委、市政府 预祝大会取得圆满成功,向长期以来关 心支持广元经济社会发展的各界人士 扶贫款100万元,以支持我市开展"万企 表示感谢,并介绍了广元历史文化、交 帮万村"精准扶贫行动。广元市经济合 通区位、生态环境、产业发展、旅游资源 作局作广元市重点发展产业、招商引资 等情况。"广元的发展离不开在座各位 优惠政策和营商环境投资推介。 企业家的积极参与和大力支持。"他说,

业、创业发展。我们将全力创造最优越 的条件,打造最优美的环境,提供最优 质的服务,努力为大家创造安全、公平、 优质、和谐的创业和发展环境。热情欢 迎大家多来广元走一走、看一看,感受 千年蜀道文化,体验剑门雄关魅力,领 略女皇故里风光。

王民说,自2005年中国商业联合会 与天九共享集团合作以来,开展了近 300次活动,历练大会模式不断创新升 级,取得了累累硕果。中国商业联合会 将继续为独角兽加速,为传统企业转型 贡献一份力量。

开幕式上,与会领导共同启动本届 大会。天九共享集团向我市捐赠精准

## 2019 广元女儿节特别报道

## 积极协调解决瓶颈问题 确保如期完成棚改目标任务

本报讯(记者 桂兰)9月3日,市委 问题 常委、副市长谢晓东,副市长叶长春带 领市住建局、自然资源局、交通运输局、 经信局、征拆办等部门负责人前往利州 西路棚户区,对棚户区相关改造项目推 进情况进行了调研。

谢晓东、叶长春一行先后来到利州 西路棚户区待改造的盐业公司地块、滨 江一号南侧地块和市四医院旁双凤挂 面厂地块,对项目实施进度、征地拆迁 等情况进行了解,并听取施工建设各方 在改造中遇到的问题和困难,现场解决

谢晓东、叶长春指出,利州西路棚 户区改造项目涉及众多单位和群众,各 方要认真贯彻落实市委市政府关于棚 改各项工作的方针政策,坚持棚改总体 工作思路,以更加精准有力的举措,破 解制约棚改推进中的突出问题,确保科 学有效如期完成棚改目标任务。针对 改造中的征地拆迁等问题,各相关部门 要切实履行好征拆主体责任,积极协调 解决征拆中出现的瓶颈问题,确保征拆 进度满足改造工程建设需要

## 成贵铁路完成全线铺轨

新华社贵阳9月3日电(记者 李凡) 投入运营,而宜宾至贵阳段正在抓紧建 记者从中国铁路成都局集团有限公司贵 阳车务段获悉,9月3日16时40分,新建 成贵铁路云南省新街站至威信站铺轨现 场 K388+451 处,随着最后一根钢轨稳稳 落下,标志着该条铁路全线铺轨完成。

据了解,成贵铁路是我国"八纵八 横"高速铁路网的重要组成部分,成贵铁 路为客运专线,全长约632公里,设计时 速250公里/小时。其中,成贵铁路成都

成贵铁路宜宾至贵阳段全长约370 公里,共有隧道139座、桥梁269座,桥隧 比高达85%。该段线路铺轨自2018年 10月开始,共完成正线铺轨约485公里。

成贵铁路全线通车后,将形成新的 出川铁路大通道,并进一步缩短我国西 南地区乃至西北地区与华东、华南地区 间的时空距离。同时,对于加快川滇黔

事喜事,见证了广元的拼搏历程。广元, 贫攻坚联动乡村振兴,30多万人脱贫 广元实践再上新台阶。 至乐山段已于2014年12月先期开通运 三省城市群建设和经济社会发展,推动 始终在奋进的路上铿锵前行。 阔步新时代,广元再出发。 营,乐山至宜宾段已于2019年6月15日 西部大开发战略实施具有重要意义。 虚假新闻监督举报电话:3305936 广告发行部电话:3307336 编辑:常力文 赖琴芳 版式:雷文卿 投稿信箱:gyzw2006@163.com 编辑部电话:3305618 校对:唐华山